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Δημοσκόπηση: «Πετάει» ο Πρωθυπουργός
Στα σύννεφα η δημοτικότητα τού πρωθυπουργού, 
Ανθονι Αλμπανίζι, σύμφωνα με την αξιόπιστη δημο-
σκόπηση Newspoll σαν προτιμητέος πρωθυπουργός 
με το 59%, έναντι 25% για τον ηγέτη τής αντιπολίτευ-
σης Πίτερ Ντάτον.
Αλλά και το Εργατικό Κόμμα προηγείται στην ίδια δη-
μοσκόπηση με το 56% των ψήφων, έναντι 47% για τον 
Συνασπισμό Λίμπεραλ -    Εθνικών.

Είδε πόρτα η Ελένη Πετεινού
Ο πρέμιερ ΝΝΟ, Ντόμινικ Περροτέτ, απέλυσε την ελ-
ληνικής καταγωγής υπουργό Μικρών Επιχειρήσεων 
και Θεμιτού Εμπορίου, Ελένη Πετεινού, ύστερα από 
ανώνυμη καταγγελία εκφοβισμού υπαλλήλου στο 
γραφείο της.
Η ίδια διέψευσε κατηγορηματικά την καταγγελία. 
Όμως, ο πρέμιερ επιβεβαίωσε ότι διεξήχθη έρευνα 
για την καταγγελία και είναι ικανοποιημένος με το 

αποτέλεσμα, συμπληρώνοντας ότι η θέση της στην 
κυβέρνηση δεν μπορεί να συνεχιστεί και η απόλυσή 
της ισχύει αμέσως. 
Η κα Πετεινού διορίστηκε πολιτειακή υπουργός πέ-
ρισυ τον Δεκέμβριο σαν μια από τρεις γυναίκες που 
προήχθησαν στην κυβέρνηση.

Σοφά λόγια
«Πραγματική ελευθερία μπορεί να υπάρξει μόνο εκεί 
όπου η δικαιοσύνη απονέμεται με ισότητα σε όλους.» 
- Lord Mansfield, 1705-1793, Βρετανός πολιτικός

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Η Αριστερά έφερε τα μνημόνια» (Κυριάκος Μητσο-
τάκης). «Η Αριστερά ευθύνεται για το ακριβό ρεύμα» 
(Αδ. Γεωργιάδης). Για το προπατορικό αμάρτημα 
ακόμη δεν έχουν καταλήξει. Είναι πάντως κοντά στην 

εξιχνίαση της υπόθεσης. Τα στοιχεία που έχουν συλ-
λέξει μέχρι τώρα δείχνουν ότι πρόκειται για «σκευω-
ρία της Αριστεράς».

Καλόο!
Αυτό που σε ρωτάει ο γιατρός “Που πονάς;” και μετά 
πιέζει ακριβώς εκεί. Ύπουλο καθίκι.

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Ο κ. Τσάλμερς προειδοποίησε την περα-
σμένη εβδομάδα ότι θα αυξηθεί περισ-
σότερο    το χάσμα ανάμεσα στο κόστος 
ζωής και τους μισθούς που αυξήθηκαν 
μόνο 2,4% σε σύγκριση με την αύξηση 
6,3% στον πληθωρισμό.      
Αυτή η κατάσταση σημαίνει πως ουσια-
στικά μειώνονται οι μισθοί κατά 4% πε-
ρίπου.
«Οι μισθοί παρέμειναν στάσιμοι στο με-
γαλύτερο διάστημα των τελευταίων δέκα 
χρόνων, αλλά τώρα οι μισθοί υποχω-
ρούν σημαντικά σε μια περίοδο αυξανώ-
μενου πληθωρισμού», δήλωσε ο Θησαυ-
ροφύλακας.
Αλλά ο κ. Τσάλμερς απέκλεισε για άλλη 
μια φορά πως θα συνεχιστεί μετά τον Σε-
πτέμβριο η μείωση 22% στον φόρο καυ-

σίμων που εφαρμόστηκε τον Μάρτιο. 
Πιεζόμενος να απαντήσει αν στον Προϋ-
πολογισμό που θα αναγγείλει τον Οκτώ-
βριο θα υπάρχουν μέτρα ανακούφισης 
για το υψηλό κόστος ζωής, ο Θησαυρο-
φύλακας δήλωσε πως «η κυβέρνηση πά-
ντα θα προσπαθεί να κάνει το καλύτερο 
για τους πολίτες και όταν μπορεί να το 
κάνει με υπευθυνότητα θα τους βοηθήσει 
να ξεπεράσουν μια δύσκολη περίοδο. 
Όμως θα λάβει    σοβαρά υπόψη τους δη-
μοσιονομικούς περιορισμούς. Με χρέος 
ένα τρις δολάριο που συνεχώς αυξάνεται 
το κόστος αντιμετώπίσής του, πρέπει να 
είμαστε ειλικρινείς απέναντι στους πολί-
τες. Δεν μπορούμε να πράξουμε όλα όσα 
θα θέλαμε. Δεν υπάρχουν χρήματα ούτε 
για να υλοποιήσουμε τις καλές ιδέες που 
μάς προτείνουν οι πολίτες, γι’ αυτό πρέ-
πει να ιεραρχήσουμε τις ανάγκες μας και 
προτεραιότητά μας είναι η παιδική φρο-
ντίδα και τα φάρμακα», συμπλήρωσε ο 
Θησαυροφύλακας.
Υ.Γ.: Και αν νομίζετε ότι ο πληθωρισμός 
στην Αυστραλία έχει αυξηθεί πολύ, σας 
παραθέτω τί συμβαίνει σε άλλες χώρες 
με πρώτη και χειρότερη την Τουρκία με 
πληθωρισμό 78,6%,    Αργεντινή 64%, 
Ρωσία 15,9% Ηνωμένο Βασίλειο 9,4%, 
ΗΠΑ 9,1%, Ευρώπη 8,6%, Καναδάς 
8,1%, Γερμανία 7,6%, αλλά υπάρχουν 
και τα χαμηλά ποσοστά πληθωρισμού:
Σαουδική Αραβίας 2,3%, Ιαπωνία 2,4%, 
Κίνα 2,5%, Ελβετία 3,4%, Ινδονησία 
4,4%.
Πως το πέτυχαν; Μακάρι να το γνώρι-
ζα εγώ και ο Θησαυροφύλακας, κ. Τζιμ 
Τσάλμερς…

Ο
ι στατιστικές για τον πληθωρι-
σμό που ανακοινώθηκαν πριν 
μερικές ημέρες δείχνουν το κό-
στος των αγαθών που αγοράζου-

με αυξάνεται με τους πιο γρήγορους ρυθ-
μούς τής τελευταίας τριακονταετίας. 
Ο καθηγητής Οικονομικών στο Πανεπι-
στήμιο τού Κουίνσλαντ, 
John Quiggin, δήλωσε πως τον ανησυχεί 
ο τρόπος που αντιμετωπίζει τον πληθω-
ρισμό η Αποθεματική Τράπεζα Αυστρα-
λίας «δεν είναι πια ο κατάλληλος για την 
περίπτωση». Σημειώνουμε την ανακοί-
νωση από τον πρωθυπουργό, Ανθονι 
Αλμπανίζι, πως ύστερα από μερικές δε-
καετίες θα γίνει αναθεώρηση τού τρόπου 
που λειτουργεί η κεντρική τράπεζα.
Σύμφωνα με τις στατιστικές, στο τρίμηνο 
τού Ιουνίου ο 
Consumer Price Index αυξήθηκε κατά 
1,9% στο 6,3% ύστερα από 32 χρόνια. 
Η Αποθεματική Τράπεζα προειδοποίησε 
ότι ο πληθωρισμός μάλλον θα αυξηθεί 
στο 7% πριν το τέλος τού χρόνου, με 
πρόβλεψη πως τα επίσημα επιτόκια θα 
αυξάνονται κάθε μήνα μέχρι τα Χριστού-
γεννα, ύστερα από τις τρεις συνεχείς αυ-
ξήσεις τον περασμένο Μάιο, Ιούνιο και 
Ιούλιο.
Καθώς το νέο Κοινοβούλιο αρχίζει τις 
συνεδριάσεις του, με τις αυξήσεις στο κό-
στος των καυσίμων, τροφίμων και ενέρ-
γειας να είναι οι πρώτες μεγάλες προκλή-
σεις για την κυβέρνηση Αλμπανίζι.
Η αύξηση στον πληθωρισμό ήταν το 
σκηνικό για τον Θησαυροφύλακα Τζιμ 
Τσάλμερς, καθώς έδινε αναφορά για την 
εθνική οικονομία χθες Πέμπτη.
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Ανοδος τού πληθωρισμού στο 6,3%
για πρώτη φορά σε 32 χρόνια

Ο Θησαυροφύλακας, Τζιμ Τσάλμερς, με τον πρωθυπουργό, Ανθονι Αλμπανίζι.


